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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  13 Φεβρουαρίου 2026  
 
 

Προς: 1. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη 

Κεραμέως 

2. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

Θέμα: «ΕΦΚΑ: απώλεια 22 δισ. ευρώ από χαμένες ρυθμίσεις - ανάγκη 

νέου βιώσιμου σχήματος αποπληρωμής» 

 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

 
 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Έκθεσης του ΚΕΑΟ για το γ΄ τρίμηνο 

2025, η εικόνα των ρυθμίσεων οφειλών προς τον ΕΦΚΑ καταδεικνύει δομική 

αποτυχία του υφιστάμενου πλαισίου. 

Σε σύνολο 2.378.740 ρυθμίσεων που πραγματοποιήθηκαν διαχρονικά, οι 

1.273.737 ρυθμίσεις χάθηκαν, με αποτέλεσμα να εξέλθουν από καθεστώς ρύθμισης 

οφειλές ύψους 22,14 δισ. ευρώ. Συνολικά, από τα 31,28 δισ. ευρώ που είχαν ενταχθεί 

σε ρυθμίσεις, ποσοστό 70,78% δεν κατέστη δυνατόν να εξυπηρετηθεί. 

Στο τέλος Σεπτεμβρίου 2025, οι ενεργές ρυθμίσεις ανέρχονταν μόλις σε 

299.816 (12,6%), με ενταγμένο ποσό περίπου 5,1 δισ. ευρώ. Με άλλα λόγια, σχεδόν 

9 στις 10 ρυθμίσεις που συνάπτονται δεν διατηρούνται ενεργές. 

Τα δεδομένα αυτά δεν συνιστούν απλώς δυσκολία συμμόρφωσης των 

οφειλετών, αλλά αναδεικνύουν σοβαρή αστοχία σχεδιασμού του πλαισίου ρύθμισης. 

Οι ισχύουσες ρυθμίσεις των 24 ή 48 δόσεων αποδεικνύονται ανεπαρκείς για τις 

πραγματικές οικονομικές δυνατότητες μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, καθώς και 

ελεύθερων επαγγελματιών, ιδίως σε περιβάλλον υψηλού κόστους χρηματοδότησης 

και περιορισμένης ρευστότητας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3144

Ημερομ. Κατάθεσης:
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Η διατήρηση ενός πλαισίου που οδηγεί σε μαζική απώλεια ρυθμίσεων δεν 

ενισχύει τα έσοδα του ασφαλιστικού συστήματος, αλλά: 

• διογκώνει το συνολικό ληξιπρόθεσμο χρέος, 

• επιβαρύνει τη βιωσιμότητα επιχειρήσεων, 

• περιορίζει τη δυνατότητα ασφαλιστικής ενημερότητας, 

• και τελικώς μειώνει την πραγματική εισπραξιμότητα. 

Η εμπειρία προηγούμενων ρυθμίσεων αυξημένων δόσεων (π.χ. 100 ή 120 

δόσεων) έδειξε ότι μεγαλύτερος αριθμός δόσεων, όταν συνοδεύεται από ρεαλιστικά 

κριτήρια, οδηγεί σε υψηλότερη διατηρησιμότητα ρυθμίσεων και πραγματική 

είσπραξη. 1. 

Υπό το πρίσμα αυτό, τίθεται ζήτημα αναθεώρησης της στρατηγικής του ΚΕΑΟ 

και υιοθέτησης βιώσιμου σχήματος αποπληρωμής που θα συνδυάζει: 

• αυξημένο αριθμό δόσεων, 

• αυστηρό έλεγχο συνέπειας, 

• ρεαλιστικά εισοδηματικά κριτήρια, 

• και δημοσιονομική διασφάλιση. 

 

Επειδή χωρίς νέα ρύθμιση από τον ΕΦΚΑ για έως 120 δόσεις, τα  χρέη θα 

συνεχίσουν να διογκώνονται, και η αγορά θα στερείται βιώσιμων επιχειρήσεων.  

Επειδή χιλιάδες επαγγελματίες βρίσκονται σε οικονομική ασφυξία και δεν μπορούν 

να εξυπηρετήσουν τις ρυθμίσεις τους. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο το γεγονός ότι το 70,78% των οφειλών που 

εντάχθηκαν σε ρυθμίσεις δεν κατέστη δυνατόν να εξυπηρετηθεί; 

 
1 https://www.capital.gr/epixeiriseis/3967706/bea-neo-aitima-gia-ruthmisi-ofeilon-ston-efka-eos-120-
doseis/ 
 

https://www.capital.gr/epixeiriseis/3967706/bea-neo-aitima-gia-ruthmisi-ofeilon-ston-efka-eos-120-doseis/
https://www.capital.gr/epixeiriseis/3967706/bea-neo-aitima-gia-ruthmisi-ofeilon-ston-efka-eos-120-doseis/
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2. Υφίσταται μελέτη αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των υφιστάμενων 

ρυθμίσεων 24 και 48 δόσεων ως προς τη διατηρησιμότητα και την πραγματική 

εισπραξιμότητα; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να θεσπίσει νέο σχήμα ρύθμισης αυξημένων δόσεων 

(έως 120), προσαρμοσμένο στις οικονομικές δυνατότητες μικρών 

επιχειρήσεων και ελευθέρων επαγγελματιών; 

4. Σε περίπτωση θετικής πρόθεσης, ποιο είναι το προβλεπόμενο 

χρονοδιάγραμμα κατάθεσης σχετικής νομοθετικής ρύθμισης; 

5. Εξετάζεται παράλληλα η πρόβλεψη μηχανισμού μόνιμης ρύθμισης με 

εισοδηματικά κριτήρια, ώστε να αποφεύγεται η επαναλαμβανόμενη 

δημιουργία μαζικών απωλειών ρυθμίσεων; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




